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I - Relafório

A presente iniciatila 1bi lida na 50" Sessão Ordinária err 05108/20. colocada cm pauta de

pauta de l2108/20 a 16108/20. registrado trán1ile para Cousultoria/Secreta a Parlamentar ern

16108/20 e para o Núclco EcoIômico em 02/09/20, tem reccbido apenscrDenlo do Pl,666/20 enr

01/09/20. a fim de enunciar parecer com relação ao mérito. tudo conlorme Sistema de Cortrolc dc
ProposiÇôes da Assel1rbleia Legislativa.

li5/08/2020 - Lido: 50" Sessâo Ordinária (05,10812020)

l6íU,'2020 - Paura: l2i l)811020 à 26108,'2020

l()/0lJ/2{):0 - Na eoDsultori! p/ dcspÍrcl1o
()110i),i1020 - Rec.beu apcnsaueolo do Proieto de lein'666/2020 ern 0l:'09,'2010
02109,/2020 - Núcleo llconôrnico

A esta Comissão é submetido o Projeto de I-ei n'651/2020. de autoriâ do Deputado Dr.
(jimcncz. conÍbrme ementa acima. NAo foram apresentadas emcndas ou substitutivo no pcríodo de

pauta nem no ârnbito dcsta Comissão. Porém, l'oi apensado o processo acima menciorudo.

Segundo o prcie1o de lei. ficará lundada a Canrpalha t1e Cornbate aos Ciolpes Financeiros
peryctrados colltta os idosos. que consiste enl Llm coniunto de ações inÍblmativas. preventivas c
repLessivas a tocante aos golpes nais conrumente leilos contra lt populaçâo da teroeira idade. darrdo

priolidadc aos asstrntos a scguir:

a) Prcvençào e rcpressão aos crimes de estclionâto contra o idoso:

b) Protcção e auxilio as vítinlas de golpes financeirosl
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c) Divulgação rnassiva dos golpes mais praticados e meios para evitáJos.

d) Orientação das condutas a serem tomadas após constatação de que foi vítima de um
golpe.

A Campân}lâ tem o objetivo de combater também:

a) A violência linanceira institucional, entendida como a contratação de empÍéstimos
oferecidos por agentes financeiros sem consentimcnto ou sem plelo conhecimento dos
idosos quanto às regrâs e consequências dos contratos;

b) A violência linanccira oU patrinolial no âl'nbito Íàmiliar ou comunitários. quc sc

vcliÍica por meio da exploração ilegal de recursos dos idosos. peÍpetrada por lamiliares
ou pessoas da comunidade. tais como: i) âpropriação indébita de recursos finaueeit'os ur.t

bensr ii) aciministlação liaudulenta de cartão dc bcnctlcios plevidenciários:

O Poder Executilo poderá regulanleDt csta l-ei. O projeto de lei apensado aos presentes

xutos possui conteúdo senelhanle enl [ada acrcscentando o leor da rnatéria, sendo dispensável
rclü1á-lo. apesar de ter siclo p|otocolado cnr clau poslerior'ao projclo exordial.

Na expaNão do processo legislativo de leis, o projelo advcio a esta Comissão de Detàsa do
(lonsunidor. par'a erunciar parecer no tocantc ao mérito. levando cm conta a relevàtcia social e

irltelesse pirblico.

L o relatório.

II - Ànálise

A esta Comissão compete enunciar dar parecer'a todos os projetos que aboÍdem os temas

contidos no Art.369, inciso X. alineas "a" a "i", do Regimento lntemo da Assembleiâ Legislaliva do

Irstado de Mato Grosso.

No que diz rcspeito à lramitação c abordâgem do tcma. o Regimento lntcmo ântevê dois

casosr no primcilo. \,erillca-se a existência de lei qlle trate especil'lcamcüte do tema abordado. se

conÍirrnada o projeto será arqui\,ado. No scgundo. â existência de projetos semelhantes tranitando"
sc houver'. a propositura deverá ser apensada.

Seguldo pesquisas realizadas a propósito do assunto pela Secretaria de SeÍ\'iços

Legislativos não foÍâm identificados outtos ploietos em lral]1itação que trata de matéria idêntica otl

serrrelhante.
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Nào loi coDtâtadâ lerhuma nornrajuridica em vigo| que dispõe sobre a mesma nalér'ia.
importanclo na inexistência de obstácu)o r-egimentd ao prossegui cnto da proposta de lei. Destafte.
â prcsellte propositura conlplcta as condiçõcs indispensáreis par'a arálise de mér'ito pot esta

Conrissào.

A propositura em apreciação traz observância às corrdições de opoltunidade. conveniél1cia
c Iclcvância social. scnr Denhuma dúr'ida. No que diz respeilo à opofiunidade. o ato adnrinistrativo
abrange os pressupostos 1ático e juridico.

O pressuposto lático correspoDdc aos cventos. âcoitecimentos e os Íàtos que leYam a

Administlaçâo Pr'rblica oLr Parlamentar a olcrcccr a proposla legislativa que leva à Politica PÍrblica
capaz de disciplináJos.

O Pa anentar proponente expõe que é comum ser divulgados pelos meios de comunicação
nolos golpes sendo aplicados para obter de vantagen ilícita de naturcza linarceira. cot'tfigurando o
crime de estelionato. antevisto no Código Penal Brasileiro. cm seu ârt. 171.

l lm atributo desse crime é a enorme diliculdade para localizar c punir os transgressores. de

soÍe quc a prevenção é a nareira mais ativa para as vítinras cm potencial. Sem dúr,ida, os idosos
sio os mris liequertemente abordados der ido a vários Íàtorcs resultanles. não mro, da carência de

lanliliaridade com n'teios digitais. as diliculdades para administração llnanceim sem o auxílio de urr
lilho ou outra pcssoa conliável. etc.

Nesta ocasião dc pandenria pela qual eslanos passando. o cnlprego de fornas digitais para

acesso a cadastros e contàs bancárias se elevou de fonna cxprcssiva. làvorecendo a elevação de

casos de estelionatos contE idosos. Assim, deve-se ton]ar comcdimentos a lim de impedil essas

recolrentes agrcssôes cortra a pessoa idosal. Destafie. o ParlatnelÍâr apresenta a presente proposiçâo
que telll por liralidâde r pre!eüção e infornlaçâo. pois acreditâ que são as principais dcfesas contr'.t

cssc tipo de delilo.

Com ceÍeza, é exlr'emarnente relevante que a populaçào idosa. é a parcelâ mais l'tágil.
rcceba uma proteção adicional oontragolpe de pessoas desoncsta que aproveitam a tiagilidade dos
idosos e sua ingenuidade quaito ao uso das atuais tecnologias i[Íbrmáticas. e acabanl se obtendo

lucros injustos e fraudulentos.

Coln o projelo. a população será cxaustivamellte inibrmada sobre os principais golpcs.

conscicntizada sobre a iiDporlância da assistência aos idosos e cientiticada dt s prinuiPais açôss c

screlr lonadas para cvitar golpes e proteger os idosos.

O proieto dc lei apensado aos prcsentcs autos lünda legras análogas em nada adicionando à
matérja inicialnente proposto no projeto exordial, sendo desneccssário relatá-lo, além de ter sido

protocolado enr dala postcrior ao projeto original.

Sê.rêteriã Pârlâmentar dâ Mesa Diretora
Núcleo Econômico - NUCE

Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte -CDCC
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Pelo supra apresentndo, licararn conlbúnadas as condiçõcs tle Drér'ito do projeto cxordial
sugerido, e avaliando o colteiLdo da proposta, pclccbc-sc scr de incornensurável televàrcia social e

interesse público a aquiescência da n1até a pclos Parlancntares e seu resguardo pelo conjunto dc
leis do estado de Mato Grosso, aprovando-se o projcto exoldial, rejeitando-se o Projcto posterior.

E o parecer.

III - Voto do RelatoÍ

Pelas razôes expostâs, quanto ao mérito, voto pela âprovação do Projeto de Lei no

653/2020, de autoria do Deputado Dr. Cimenez, e pela prejudicialidade do Projeto de Lei 666/20,
de autoía do Deputado Valdir Bananco.

Sala das Comissões, em de de 2020.

I\r Ficha de \htâcão

Voto Relator

Pelas razões expostas, quânto ao nrórito, volo pela aprovâção do Proieto de Lei no

653/2020, de autoria do Dcputado Dr. CilncncT, e pela prcjudicialidadc do Proieto de t,ci
666/20, dc autoria do Deputado Valdir Baranco.

Posição na Cornissão ldentifi cação dok) Deputado(o)

Relator N
Mcnrbros

§
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eto de Lei n" 653/2020 - Parcccr n" 84/2020
Rcunião da Comissio em z-z-lo€>l2ozL
Presidente: <Í'^'
Ilelator:
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Reunião:

0âta/Horário:
Votação:

Proposição:

Relator:

Resultado Final

APRoVADO o PL ne 6s3l2020 de autoria do Deputado Dr. Gimenez, sêndo Prêjudicadô Ô PL ns

666/2020 de âutoria do Deputado Valdir Barranco.

CERTIFICO que o Deputado 5ebâstião Rezende e a Deputada Janaína Riva votaram por meio do

SistemaEletrônlcodeDeliberaçãoRemota(videoconferêncla).AusenteoDeputadoUlyssesMoraes

e o Dêputado Sargento ElizeLl Nascirnento. o Deputado Thlago Silva deliberou presenciâlmente'
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FoLHA DE vorAcÃo - stsrEMA DE DEUBERAcÃo REMoTA

1ê Reunião Extraordinária
22 dejunho de 2021às 16:00 hs

Deliberação Remota
Pr Ne 6s3/2020
Deputado Dr, Gimenez

Deputado Thiâgo Silva

voracÃo

stM NÃo

Dep. Thiago Silve - Presidente x

Dep. Sebastião Rezende -Vice presidente x

Dep, Sargênto Elizeu Nascimento I
Dep, Ulysses Momes X

Dep. Janaína Rivâ X

DEPUTADOSSUPLÉNÍE5

Dep. Dr. toâo

Dep. Carlos Avallonê

Dep. Faissal

Dêp. Xuxu Dal Molin

Dep. Valdir Barrânco

SOMA TOÍAL 03 00 00 02

cóntúltor Le9tslôtiva da Núclea Ecanôhico


